

5年来投入近1500万元补助澄迈县爱心学校学生 爱心助学 筑梦远方

■ 本报记者 陈卓斌 特约记者 陈超

今天下午,在位于澄迈县金江镇的澄迈县爱心学校内,初二(1)班学生林小连和同学们一起拿着扫把、簸箕和园艺剪进行大扫除。

澄迈县爱心学校教导主任曾敏还记得日前到金江镇山朝村林小连家里家访的一幕:在这个失去母亲、父亲不幸患重病的家里,林小连和弟妹们挤

在一张桌腿几近腐朽的桌子上写作业、看课外书。但这丝毫不妨碍他们取得优异的成绩:墙面上,贴满了三姐弟红彤彤的奖状,其中不乏获得“年级第一”“三好学生”等荣誉。

如今,在澄迈县爱心学校,像林小连这样家庭负担沉重的学生共有360名。

记者了解到,这所学校接收学生

情况特殊的单亲家庭子女,即父亲(或母亲)持有一、二、三级残疾证,不具备劳动能力的,或正在服刑,不具备社会监护能力的。

在这所学校就读,孩子们不仅能享受到全县普惠性免、补政策,还能获得每人每年7300元额外补贴,即衣食住行全部由澄迈县财政买单。据统

计,截至目前,澄迈已为这项补贴累计投入近1500万元。

据了解,澄迈县爱心学校校园占

地面积43亩,首期投资3358万元,建

筑面积1.37万平方米,有多媒体教

室、学生电脑室、音乐室、舞蹈室等。

“这些年来,也有不少爱心人士、企业来到学校,通过捐款捐物为这些孩子们提供帮助。”唐庆庄指着教学楼一层的“琼锐书屋”告诉记者,这所书屋就是由一帮90后青年帮建的,“大家都希望用自己的力量,为孩子们插上翅膀,送他们飞向更美的远方。”

(本报金江11月9日电)

的标准为:一是父母双亡的孤儿;二是

洪安无籽蜜柚获生态原产地产品保护标志

本报金江11月9日电 (记者 杨艺华 陈卓斌 通讯员 陈建友)记者日前从海南出入境检验检疫局获悉,11月1日,国家质检总局发布2017年第90号公告,准予澄迈洪安无籽蜜柚(洪安牌、柚子夫妇牌)使用生态原产地产品保护标志,并从10月26日起对其实施生态原产地产品保护,这标志着海南实现生态原产地产品保护的零突破。

据了解,澄迈洪安农业开发有限公司总经理安焯宇2008年从海南大学毕业,次年到澄迈种植无籽蜜柚。在澄迈县有关部门的资金扶持以及强势宣传推广下,他不断优化育苗、主推绿色生态品牌,使自家的无籽蜜柚销量节节攀升,今年8月还获准进入香港市场销售。“现在我们每对蜜柚售价最高可达388元,种植面积也提升至逾1200亩。”安焯宇说。

海南出入境检验检疫局有关负责人介绍,目前,海南省生态原产地产品保护的产品品牌申报及受理工作已经全面铺开,省政府相关部门正在筹划出台资金鼓励和优惠扶持政策。



11月7日,澄迈县桥头镇巨里村的莲雾开始上市。本报记者 李幸璜 摄

澄迈千亩莲雾上市 火了采摘游 销路不发愁

■ 本报记者 陈卓斌

莲雾也搭上了“顺风车”。郑其巧笑着说,“这不,仅上周末就有许多俱乐部、旅行社给我打电话,想组织近百名游客到基地采摘莲雾。如今,莲雾的销路,价格,农户都不用发愁了。”

有着8年莲雾种植经验的巨里村村民王英斌表示,由于冬季“候鸟”、游客众多,冬季种植莲雾不仅能满足采摘游需求,还能打“时间差”,避免和省内外大量上市的夏季果竞争,保证果品的价格。

王英斌介绍,相比传统的“黑金刚”莲雾品种,新引进的“大叶红”产量更稳定、更易于进行催花保果等管理,

“如今生长4年的植株每棵每年能产果140斤,待长至8年后,每棵每年的产量便可达到逾200斤。”他给记者算了一笔账,按每亩28棵,每斤采摘、邮递价15元计算,今年他种植的每亩“大叶红”年产值最多可达5.88万元。

记者从澄迈县农业局了解到,澄迈全县种植莲雾面积逾1000亩,其中桥头镇约有520亩“大叶红”,田头收购价每斤8元至10元;部分地区种有约500亩“黑金刚”,田头收购价每斤10元至13元。

澄迈县农业局党委书记郑光伟表示,由于毗邻省会城市、区位优势

明显,澄迈已经成为不少游客自驾游的首选地,“如福山镇洋道村所产的番石榴,在相关部门的扶持引导下,通过发展农家乐、采摘游,每斤果品售价已从数年前的0.5元提升至现在的5元,这一模式可以考虑复制到莲雾上来。”

郑光伟介绍,下一步,澄迈将深入各个莲雾种植地区,通过引导农民建立和加入合作社,以及打造品牌、完善包装、发展采摘游等方式,将澄迈莲雾打造成为该县又一热带特色高效农业王牌,进一步促进农业增效农民增收。(本报金江11月9日电)

“益起回家”项目 关爱澄迈失智老人

本报金江11月9日电 (记者陈卓斌 通讯员蔡德)近日,中国狮子联会到澄迈开展“温馨工程·益起回家,关爱失智老人——智能定位仪捐赠公益活动”(以下简称“益起回家”项目),为澄迈县患有阿尔茨海默症(俗称“老年痴呆症”)、精神分裂症的患者无偿捐赠了200台智能定位仪。

据了解,“益起回家”项目是中国狮子联会针对患有阿尔茨海默症的老人容易走失的情况,而专门发起的公益项目。从2016年12月至今,中国狮子联会已累计发放了万余台相关设备,且所有发放设备已经全部激活,帮助逾20000个家庭,减少了因老人走失引发的严重后果和社会负担。

澄迈爱心春蕾班成立 27名学生获资助

本报金江11月9日电 (记者陈卓斌 通讯员陈文宽)日前,由省妇联牵头组织成立的澄迈爱心春蕾班启动仪式在澄迈县加乐中学举行。一众爱心企业在活动现场向加乐中学捐赠了国画、生活用品以及学习用品。

记者了解到,澄迈爱心春蕾班是依托省妇联开展的,以资助贫困家庭学子完成学业为主的一项公益慈善活动而成立的。据悉,澄迈爱心春蕾班成立后,共有27名学生获资助,即在今后的学习生活中,每人每学年将分别获得爱心企业提供的600元助学金。

29岁澄迈小伙3年内建起19座鸡舍,平均每天卖鸡营业额超9万元

“养鸡状元”黄衍旭创业记

■ 本报记者 陈卓斌

友借给他45万元,让他“再闯闯”。于是,黄衍旭便于2012年7月在金江镇一座市场内租了档口,准备做生鸡经销生意。

在不断地摸索中,黄衍旭利用薄利多销策略,并通过联合儋州市场的伙伴,逐步打开了市场。

黄衍旭回忆说,“一方面是薄利多销这把‘武器’帮我突出重围,另一方面我自己工作也很‘拼’。白天我要赶往文昌收购生鸡,晚上就回到金江市场销售,连续3个月都睡在货车里。”

“目前,我在澄迈共建有19座鸡舍,其中仅村子旁这7座鸡舍的厂房、设备建设,就投入了近200万元。”黄衍旭笑着表示,如今,他除了销售自家养殖的生鸡外,还从省内各地购进生鸡经销。他平均每天可售出超过3000只鸡,总营业额超过9万元。

够拼
连续3个月睡在货车里

别看黄衍旭眼下生意做得顺风顺水,6年前,他还是一个“穷小子”。

2011年,“纳莎”台风让初次创业的黄衍旭碰了一鼻子灰:他承包的鱼塘遭沉重打击,不仅养殖的鱼、鸭“颗粒无收”,自己也因此欠下了数万元外债,只得返乡务农。

在黄衍旭最低潮的时候,一位好

人给了他建议,“你一条‘小鱼’怎么可能掀起波澜?”

黄衍旭没有多想,一头扎进了养鸡这项事业中,很快,最初购入的4000只鸡苗被养大,通过他掌握的渠道大量销往农村。8个月后,带着27万元纯利润回家的黄衍旭,令众人刮目相看。

在黄衍旭最低潮的时候,一位好

够准
顶住压力抓住机遇赢得市场

2013年至2014年,“禽流感”让不少养鸡大户纷纷转行。黄衍旭却从中嗅到了一丝生机,“当时我注意到,虽然城市里许多人都避吃鸡肉,但在农村,价格低的生鸡依旧拥有很广阔的市场。”

于是,黄衍旭除了经销生鸡,还专程跑到文昌,于2014年农历正月承包土地建起了养鸡场。他还记得,当时周边的亲朋好友、生意伙伴都极力反对这一做法,认为“那么大老板都亏了血本,你一条‘小鱼’怎么可能掀起波澜?”

黄衍旭没有多想,一头扎进了养鸡这项事业中,很快,最初购入的4000只鸡苗被养大,通过他掌握的渠道大量销往农村。8个月后,带着27万元纯利润回家的黄衍旭,令众人刮目相看。

黄衍